

是否排污入海,日本政府将做最终抉择

日本首相菅义伟7日会晤日本全国渔业协同组合联合会会长岸宏,就把福岛第一核电站经处理的核辐射污水排入大海一事寻求理解。菅义伟会后说,近日将就是否排污入海作出决定。

岸宏说,菅义伟告诉他,“专家提议,排入大海是最好的办法,政府在此基础上决定处置方针”。岸宏回应说,渔业界反对排污入海的立场“丝毫未变”。

2011年3月11日,日

本东北部海域发生强烈地震并触发海啸,东京电力公司运营的福岛第一核电站发生灾难性辐射泄漏,4个核反应堆不同程度受损。东电公司数据显示,截至今年3月,用于冷却核反应堆的辐射污水已达到125万吨,预计明年秋天达到储量极限。

菅义伟6日在一档电视节目中说,处置核辐射污水一事“不能一拖再拖”。

全国渔业协同组合联合会认为,一旦核辐射污

水排入大海,势必导致水产品安全性遭质疑。岸宏要求日本政府考虑增加存储污水的容器数量,或者给出一旦排污入海导致渔业界经济损失时的具体对策。

日本政府去年10月曾考虑正式决定排污入海,当时遭到日本渔业界和周边国家等多方反对。韩国渔业界先前说,一旦日方排污入海,韩方将联合国际渔业界,以强硬举措回应。

据新华社



2017年10月12日在日本福岛第一核电站内拍摄的4号反应堆和核废水储存罐

三分之一新冠康复者患神经或精神疾病



1月1日,
在美国纽约,
医护人员运送一名患者

英国一项主要针对美国患者的最新研究显示,大约三分之一新冠患者在康复后6个月内确诊神经或精神疾病。

研究人员分析了超过23.6万名新冠患者的医疗记录,发现34%的新冠患者在康复后6个月内确诊罹患神经或精神疾病。这些患者绝大多数来自美国。

这项研究结果刊发在最新一期英国《柳叶刀·精神病学》杂志。研究人员发现,新冠康复者最为常见的病症为焦虑和情绪障碍,17%有焦虑症状,14%有情绪障碍,但研究人员暂时无法确认这些病症与感染新冠病毒是否有关联。

新冠康复者出现中风、痴呆等神经疾病的情况相对少

见,但仍占一定比例,在康复的重症患者当中尤其显著。

主导这项研究的英国牛津大学精神病学家马克斯·塔凯说:“我们的研究结果表明,相比患流感或其他呼吸道感染,感染新冠病毒以后出现脑部疾病和精神紊乱的情况更普遍。”

据新华社

G20同意延长暂缓最贫困国家债务偿付倡议

二十国集团(G20)财长和央行行长7日同意延长暂缓最贫困国家债务偿付倡议(DSSI)到2021年年底,同时呼吁国际货币基金组织(IMF)制定总额为6500亿美元的特别提款权分配方案,以帮助应对新冠疫情和促进全球经济复苏。

G20财长和央行行长在此间举行的IMF与世界银行春季会议期间召开视频会议。会后发表的公报指出,考虑到与疫情相关的大量流动性需求,G20同意将暂缓最贫困国家债务偿付倡议延长6个月到2021年12月底,这将使得受益国家可调动更多资源应对疫情和经济困境,并适时转向更多结构性手

段来解决债务脆弱性问题。同时,G20欢迎根据具体情况继续落实缓债倡议后续债务处理共同框架。

公报指出,为进一步加大对脆弱国家应对疫情的支持,G20呼吁IMF为新分配6500亿美元特别提款权制定详细方案,以满足全球补充储备资产的长期需求。新的特别提款权分配将增强全球流动性,助力全球经济复苏。特别提款权是IMF于1969年创设的一种国际储备资产,用以弥补成员官方储备不足。

G20期待可持续金融研究工作组今年制定初步的聚焦气候变化的G20可持续金融路线

图,识别可持续投资,使国际金融机构的努力与《巴黎协定》保持一致。此外,在国际税收方面,G20将继续就建立公平、可持续和现代的国际税收体系展开合作,努力在2021年年中前达成一项全球性、基于共识的解决方案。

公报还指出,得益于疫苗接种工作展开和持续的政策支持,全球经济前景已经改善,但复苏仍然脆弱和不均衡,并面临下行风险,包括新冠病毒变种的传播和各国疫苗接种速度不同。G20重申动用所有可用的政策工具支持全球经济复苏,避免过早退出政策措施支持。据新华社

单日新增连破纪录 日本大阪疫情亮红灯

日本西部大阪府7日新增新冠确诊病例878例,连续两天刷新单日新增病例数最高纪录。当地医疗系统严重承压,大阪府当天决定发布医疗紧急状态。

大阪府3月下旬以来疫情显著扩散,截至6日的一周内,大阪府新增确诊病例超过4000例,是两周前的4倍多。

截至7日,大阪府用于收治重症新冠患者的病床使用率达到70.5%。大阪府一名官员7日在疫情防控会议上说,“病床以从未有过的速度被填满,感染情况已达到发布紧急状态的程度”。

大阪府知事吉村洋文7日说:“哪怕少一名感染者也能减轻医疗系统的压力。我们要求每位居民遵守防疫措施,避免不必要的外出。”

吉村同一天宣布,将取消大阪府所有公共道路上的奥运火炬传递活动。东京奥运会火炬原定13日和14日在大阪府传递。

东京奥组委首席执行官武藤敏郎说,东京奥组委支持大阪府的决定。火炬传递

据新华社



3月25日,东京奥运圣火在圣火盆中燃烧